

АЛЕКСАНДР АРОНОВИЧ УРМАН: «ВСЯ МОЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ДАЖЕ В АРМИИ, БЫЛА СВЯЗАННА С ВОСПИТАНИЕМ И ОБУЧЕНИЕМ ЛЮДЕЙ»



В нашей постоянной рубрике мы рассказываем об интересных людях университета. Найдется мало студентов ИФМИЭО, которые не знают нашего героя. Но мы хотим показать его с новой, неизвестной многим стороны.

Порою кажется, что этот преподаватель помнит всех своих учеников и, конечно же, студентов не только в лицо, но и по имени. Речь пойдет о доценте кафедры алгебры, кандидате физико-математических наук Урмане Александре Ароновиче.

Окончив в 1968 году Новосибирский Государственный Университет, механико-математический факультет Александр Аронович отправился служить в армию (1968-1970) и уже после службы поступил в аспирантуру НГУ (1970-1973).

— Вся моя деятельность, даже в армии, была связана с воспитанием

и обучением людей, — делится Александр Аронович.

Видимо поэтому в 1973 году он стал работать в Новосибирском Государственном Педагогическом Институте. Также с 1973 года он был приглашен работать в Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования, стал работать с учителями и был приглашен во многие школы нашего города. За все это время Александр Аронович поработал в десятках школ Новосибирска. Как в частных, так и государственных. На данный момент Александр Аронович ведет олимпиадные группы, т.е. работает с одаренными детьми в области математики (группы углубленного изучения математики) в 1 гимназии, 4 гимназии и 159 школе. Стаж работы в данных учреждениях весомый: 18 лет, 19 лет и 15 лет.

Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь.

Его ученики очень способны и ему действительно есть чем гордиться. За время работы в школах 11 учащихся в разные годы были призерами или победителями олимпиад Всероссийского и Международного уровней. Один из его учеников 1 гимназии является призером финального этапа Российской олимпиады по математике. Илья Думанский (1 гимназия) является серебряным призером Всекитайской олимпиады, а Сергунин Андрей бронзовым призером (в личном зачете) Международной олимпиады по математике в Румынии и победителем (в командном зачете) в составе сборной России.

— Мои ученики живут по всему миру, они оканчивают различные вузы и работают на престижных должностях. Вот, например, Саша Бердников, окончив высшую школу экономики, на данный момент является аспирантом сразу двух университетов одновременно, и он представлен к званию «Лучший студент» данного выпуска, — рассказывает Александр Аронович.

И в этом всем заслуга великого мастера своего дела. Он считает, что нет глупых людей, есть глупые учителя. И если учитель хорош в своем деле, то он научит любого.

В университете Александр Аронович проводит пары не только в Институте физико-математического и информационно-экономического образования, но и у студентов факультета технологии и предпринимательства. На данный момент у него девять дипломников. И к каждому из них Александр Аронович имеет свой индивидуальный подход.

Все лето Александр Аронович проводит на своей даче, набираясь сил перед новым учебным годом

Л.Н. Толстой сказал однажды, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества: — большие знания и большое сердце. Этим и обладает Александр Аронович Урман.



Наталья Родина